

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

City

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

Ч. 44.

СУБОТА, 17. ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 17th, 1920.

No. 44.

VOL. II.

Новинки.

ДАЛЬШІ УСПІХИ СОВІТ-СЬКОЇ АРМІЇ.

Червоні війська перейшли ріку Горинь на Волині; продовжують успішно наступ на цілім фронті.

ЛОНДОН, 14. липня. — Отриманий тут нині з Москви урядовий комунікат з вітрянки доносить про дальший наступ большевиків в їх кампанії проти поляків. Звіт говорить:

“В напрямі Ковля ми перейшли ріку Горинь, 20 миль на південний захід від Сарнів, і наступаємо далше. Завзяття бій відбувають ся на нашу користь.

В напрямі Ліді ми заняли залізничні стації Пруді, Полочани і Ушаточка.

В напрямі Барановичів ми прогнали ворога з його позицій над рікою Свіслоч і заняли Міхановичі і Стазонс (?). Наш наступ на цілім фронті успішно продовжується.”

Большевики заняли Камінець Подільський.

ЛОНДОН, 15. липня. — Большевицькі війська на північному фронті перейшли ріку Вілейку в Віленській губернії, а на південному фронті вигнали поляків з Камінця Подільського. Про се доносить офіційний звіт, виданий вчера в Москві і отриманий тут по бездротній телеграфі.

Совітська армія заняла Вільно.

ЛОНДОН, 16. липня. — Делепша до лондонського “Таймсу” з Ковна доносить, що большевики заняли в середу по полудні Вільно.

Делепша додає, що литовські і большевицькі війська спільно мали в своїх руках Ляндарово, яке лежить 10 миль на захід від Вільна, і переговорять тепер що до будучої диспозиції міста, котре большевики передадуть правдоподібно Литовцям.

Поляки відібрали Дубно?

ВАРШАВА, 15. липня. — Виданий сьогодні офіційний комунікат каже, що поляки відібрали від большевиків Дубно на Волині.

(Цікавим є се, що дотепер не було жадного доносення, що совітська армія відібрала Дубно від поляків.)

Бють ся на поуаде від Дубна.

ВАРШАВА, 16. липня. — Виданий нині воєнною головою квартирою комунікат каже, що большевики заняли Сморген, на південний схід від Вільна, і наступають з двох сторін на Осмяни.

Той самий комунікат каже, що “головні атаки відбувають ся стало на поуаде від Дубна.” (Дубно лежить недалеко від галицької границі на північний захід від Бродів.)

Большевики відносять успіхи на північний фронті.

ЛОНДОН, 16. мая. — Офіційний звіт з Москви, отриманий тут нині по бездротній

телеграфі, доносить, що большевики в своїх операціях проти поляків на північному фронті відносять далше успіхи.

Совітська армія підходить до Вільна.

ВАРШАВА, 13. липня. — Доносять, що жінки беруть оруже для оборони Вільна, до котрого підходять большевики по залізничній дорозі з північного сходу.

Польща хоче вже мира.

СПА (Бельгія), 12. липня. — Премієр Гравскі телеграфував нині до Пилсудського в Варшаві, щоби Пилсудський сейчас розпочав переговори в справі завершення оружа з большевиками.

Знова потвержене про забранне Львова.

ЛОНДОН, 12. липня. — Делепша з Познаня доносить, що поступаючи вперед совітські війська перейшли границю Галичини і дійшли вже до Львова. Польська адміністрація перенесла вже звіти свої архіви до Кракова.

Совіти в польській армії.

Віденський кореспондент лондонської робітничої газети “Дейли Гералд” надіслав делепшу, в котрій говорить, що перед розпочаттям генеральної офензиви совітськими військами, на цілім польським фронті зістали організовані між польськими жовнірами Совіти (жовнірські ради). Початок зробили жовніри Пилсудського на Україні і рух той дуже скоро поширив ся на цілім фронті. Совіти доорганізували на взір російських, які поставали на початку російської революції.

Льшають Польщу її власний судбі.

СПА, 11. липня. — На конференції премієрів в Спа минулої п'ятниці обговорювало ся питане гіркого положення Польщі і раджено над тим, чи взагалі можна дати Польщі якубудь поміч. Лойд Джордж заявив, що з огляду на заключену недавно угоду з большевицьким правительством він не може дати полякам більше, як лише дипломатичну пораду. Премієр Мілеран відповів на просьбу польського премієра, що з тої самої причини Франція не може піти далше як Англія.

Совітські війська увійшли до Персії.

ЛОНДОН, 10. липня. — Делепша до “Дейли Мейл” з Тегерану доносить, що большевики поновно увійшли в границі Персії. Тегеранські часописи повідомляють, що чотири воєнні совітські кораблі причадили до Мешед-ізера (над Каспійським морем) і висадили на беріг військо.

ПАРИЖ, 9. липня. — Делепші з Персії доносять, що свіжі большевицькі війська висіли в кількох перських портах над Каспійським морем.

В додатку до сего, большевики мали також заняти доро-

гу, яка йде межі Тегераном і Таврізом.

Совітська Росія відкине пропозицію перемирія і не спинить походу на Польщу.

БЕРЛІН, 15. липня. — (“Юнайтед Прес”) — Нинішня бездротна делепша з Москви доносить, що російське совітське правительсто відкине британські пропозиції відносно перемирія і не прикаже червоної армії стримати свій наступ аж до часу, доки не буде утворена большевицька Польща.

Росія приняла усявія перемирія Лойд Джорджа.

ПАРИЖ, 15. липня. — Як доносить делепша із Спа до “Матину”, російське большевицьке правительсто приняло всі усявія, які були подані в ноті висланій до Москви премієром Лойд Джорджем відносно перемирія з Польщею.

Лойд Джордж не має потвердження, що Росія відповіла на пропозицію перемирія.

СПА, 15. липня. — Премієр Лойд Джордж сказав сьогодні вечером, що він не має потвердження доносення про те, що російське совітське правительсто відповіло на його пропозиції в справі заключення перемирія з Польщею.

Хочуть, щоб мірова конференція відбула ся в Бересті Литовським.

ЛОНДОН, 16. липня. — Делепша до лондонського “Таймсу” зі Спа доносить, що російське правительсто приняло пропозицію премієра Лойда Джорджа в справі перемирія, однак хоче, щоби мірова конференція з поляками відбула ся в Бересті Литовським.

Литва і совітська Росія підписали мир.

ЛОНДОН, 14. липня. — Бездротна делепша з Москви доносить сьогодні, що в Москві підписано мир межі Литвою і совітською Росією.

Троцький приготував не кулі, а літературу.

ВІДЕНЬ. — З Москви доносять, що Троцький повернув з подорожі на фронт і заявив, що ситуація на фронті вповні задовольняє. Він заявив також, що на фронті дає ся відчувати брак літератури і дяткого висилає ся на фронт додатковий новозбудований потяг з літературою, кінемаграфією, друкарнею і радіо-телеграфічною стацією. Всі зголені вісти радіом будуть сейчас друковані і доставлявані для червоноармії в траншеях.

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ В ОБОРОНІ ІРЛАНДІ І РОСІЇ.

Трейд-юніонний Конгрес домагає ся відтягнення британських військ з Ірландії і заперестаня виробу амуніції проти Росії.

ЛОНДОН, 13. липня. — Трейд-юніонний Конгрес в Лондоні ухвалив сьогодні предложену майнерською федерацією резолюцію, в котрій домагає ся відтягнення всіх

британських військ з Ірландії і заперестаня виробу амуніції, яка мала би бути ужита проти Ірландії або Росії. Голосоване відбуло ся картками. За резолюцією заявляло ся 2,700,000 голосів, проти резолюції 1,600,000 голосів. На слушай як правительсто не сповнить сих домагаєнь, резолюція рекомендує викликати генеральний страйк, однак питане прямої акції буде піддане під голосоване членів ріжних юні.

Правительсто відповіло відмовно в ірландській справі.

ЛОНДОН, 14. липня. — Бюро ірландського секретаря видало нині формальну відповідь на резолюцію Трейд-юніонного Конгресу, домагаючу ся відтягнення військ з Ірландії. Відповідь каже, що резолюція є правдоподібно вислідом мильного розуміння дійсної функції військ, які не є окупаційними, але знаходять ся в Ірландії для оказаня поміци цивільним властям і поліції в утримуваню порядку.

Кажуть, що треба знести блокюадо Росії.

ЛОНДОН, 8. липня. — Британська робітничая делегация по своїм недавнім повороті з Росії оголосила звіт, в яким сказано, що сейчасовий мир з Росією є конечний і що продовжуване блокюади або вмишуване ся в її внутрішні справи є божевільем і кримінально гуптовою, які ведуть Европу до руїни.

Міністер торгівлі і промислу вияснило справу торгівлі межі Канадою і Росією.

ОТТАВА, 15. липня. — Подложене відносно торгівлі межі Канадою а Росією-зістало сьогодні винесенне в заяві, яку зложив Сер Джордж Фостер, міністер торгівлі і промислу. Сер Джордж заявив, що не було заборони на вивіз канадських товарів до Росії і що для кожного Росіянина є отворена дорога робити легальні закупки у Канадцях.

Далше міністер заявив, що кожний Росіянин з поодиноким або російська заінкорпорована компанія має संबодну руку вести свій бізнес так само як і горжани котрого иншого приятельського краю.

Сер Джордж сказав, що ніхто не просив ані не просить о признане совітського або якого иншого російського правительства.

Реакція в Еспанії.

МАДРИТ, 13. липня. — Від 24. марта 1919 року, Еспанія є в клішях деспотів як колись була царська Росія. Від згаданого дня знесені всі конституційні гарантії. Ограничень не знесено навіть підчас виборів. Цензура обтинає всі телеграми не тільки для часописів в Еспанії, але навіть ті, що висилають ся до заграничної преси.

Переводять націоналізацію малих приватних підприємств.

МОСКВА, 10. липня. — Всі приватні підприємства, які не оперують на кооперативних основах, замкнено. Се є перший крок до поваленя спекуляції. Торговлю косметичних і туалетових річий націоналі-

зують ся. Торговці, включаючи властителей гостинниць, дістали повідомлене, що їм-вдбирається право власности.

Представники французьких соціалістів Кашен і Фросар в Москві.

ПАРИЖ, 11. липня. — Французькі соціалісти отримали вістку від своїх товаришів Кашена і Фросара, які були вислані як делегати французької соціалістичної партії до совітського правительства і які находять ся тепер в Москві.

Фросар і Кашен були присутніми на засіданню Виконавчого Комітету Комуністичної Партії, котра обговорює в теперішній час питане про приняте в число членів III. Інтернаціоналу французької соціалістичної партії і англійських робітничих організацій. Французькі соціалісти заявили, що їх партія цілковито відмовляється від участі в боротьбі проти принципів Комуністичного Інтернаціоналу не тільки при поміци пропаганди, але також явними масовими виступами.

Вислухавши свою заяву і звіт представників англійської робітничої партії, Центральний Комітет рішив, що англійські і французькі соціалісти можуть бути прийняті до III. Інтернаціоналу лише в тім случаю, коли вони залучать ся в одну загальну комуністичну партію, готову взяти участь в боротьбі за принципи Комуністичного Інтернаціоналу не тільки при поміци пропаганди, але також явними масовими виступами.

Що привезено вже до Росії?

ЛОНДОН, 13. липня. — Бездротна делепша з Москви доносить, що до половини місяця червня привезено до Росії через границі в околиці Ямбурга: 269 вагонів ріжних знарядів, 117 вагонів паперу, 8 вагонів шкіри, 3 вагонів пилки, 11 вагонів екстракту до гарбованя шкір, 12 вагонів огородничого насіння і 827 вагонів спеціального гатунку бараболь для садженя. Все важить разом поверх мільонів пудів.

Додатково привезено 13 автомобілів, 2,400 пудів шкіри на підшви, 5,000 бочок селдців і много цинних товарів.

Англія вислала до Росії 115 вагонів ріжних машин.

Старокраєві газети з 17. червня доносять, що з Англії від'їхало до російської Росії 115 вагонів з ріжними машинами.

Поляки заїквідували петлюрівську “Україну”.

У львівській “Впереді” з 17. червня читаємо:

Львівські часописи доносять з Варшави, що підсекретар Др. Степан Домбровскі, теперішній керманій міністерства заграничних справ, в заступстві неприхитного міністра Патека, розіслав до всіх польських місій за границю обіжників з повідомленем, що справа України (петлюрівщина) є фактично вже зліквідована вишофанем польських військ з Києва.

(Так закінчило ся “признане” шляхоцькою Польщею України і її “освобожденне” з рук “чужих наїзників”! Інакше вже й не може бути...)

Комуністична пропаганда в Польщі.

Краківські військові власти ведуть слідство в справі большевицької пропаганди серед робітництва й війська. Польська буржуазна преса доносить, що в сій справі є замішані ряд осіб, переважно з робітничих кругів. В руки властей мав власти цінний доказовий матеріал. В комуністичних відозвах виступало ся проти начальника держави і проти офензиви на большевиків.

Ген. Даєр усунений зі служби.

ЛОНДОН, 10. липня. — В палаті посів настало нині велике огірчене, коли Вінстон С. Чорчід, міністер війни оповістив, що воєнна рада прихилила ся до зарядженя індійських властей і усунула генерала Даєра зі служби за те, що він зарядив стрілянину на тубильців в Армішар в Індії. Сильні протести проти акції генерала і слова “ганьба” несли ся по салі нарад.

(Як подає послідне число віннігеского “One Big Union Bulletin”, підчас згаданого стрілянини в Армішар було 1,200 убитих і 3,600 ранених.)

НАСИЛЬСТВО НАД ЮНІОННИМ ОРГАНІЗАТОРОМ.

Шайка громил в Бінфейт, Саск., вивезла насильно організатора О. В. Ю. Крістофера за американську границю.

Дня 6. липня донесли телеграми з Ріджайні і Бінфейт, Саск., до віннігеских англійських дневників, що організована шайка громил в Бінфейт, Саск., яка назвала себе “комітетом чуйности”, вивезла на сильню за американську границю майнерського організатора Одної Великої Юнії на Заході, Дж. Крістофера, і загрозила йому, що на слушай його повороту до Канади, він буде облятий смолою і обсипаний прем.

Робітничий “Дефенс Коміт” (Оборончий Комітет) в Він-

ніпегу вислав до Бінфейт, Саск., свого агента, щоби він там на місці розслідів близше сю справу. Сей агент доносить тепер слідує:

Бінфейт се мале місто на схід від Естевану. Є воно центром дистрикту, в яким знаходиться ся кілька малих майнів. В середу, 30. червня, Крістофер приїхав до Бінфейт. На слідуєчий день він прибув на річний пікік в Тейлортон. Як подає льокальна газета “The Estevan Progress”, “його присутність там звернула деку увагу менеджерів майнів через репутацию Крістофера як агітатора...” Поліція не мала жадної причини, щоби його арештувати, бо він не поповнив жадного переступства, однак його викинено, бо уважано його непожаданим горожанамом і через него міг би правдоподібно повстати який клопіт.

Крістофер проголосив на неділю по-полудні мітінг майнерів. Одлік в суботу вечером група мушши з Естеван приїшла до готеля, де він перебував, казала йому зібрати ся, потім завезла його до Нунан в Норт Дакоті (в Злуч. Держ.) і загрозила йому страшними карами, если він поверне до Канади. Не треба тут казати, що Крістофер всів на перший потяг назад до Канади. В той самий час власти не робили жадних заходів, щоби винайти виновників сего гвалту.

Побили попа Підгорецького.

ПОПА НИКОЛУ Підгорецького, який через 12 літ був парохом грек-кат. церкви св. Юрія на 7-ій улиці, побили тяжко сьогодні рано три мушшини, які заатакували його на плебанії. (Піп був завзятим ворогом большевизму. (“Шікаго Трибюн”.)

(Піп Н. Підгорецький є відомий в Злучених Державах як один з долларових “народних діячів”, що фуртують ся коло “Свободи”.)

Запам'ятайте і не забудьте!

В Неділю, 18 Липня
устроємо
в Лістер Парку
ДРУГИЙ ВЕЛИЧАВИЙ
ПІКНІК
УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

ПРОГРАМА ДУЖЕ ЦІКАВА. — ЗАБЯВИМОСЬ ДО СХОЧУ.

БУФЕТ, ЯК І ПОПЕРЕДНО, БУДЕ ПОВНИЙ ВСЕГО “ДОБРА”.

ГРАТИ БУДЕ СВОЯ “РОБІТНИЧА ОРКЕСТРА”.

Дорога до “Лістер Парку” вже всім відома. Ніхто не забудить!

Ідеть ся “стріткарами”; ніхто не йде пішки! ПОГОДА ЗАМОВЛЕНА ВЖЕ ДАВНО.

ТОЖ ІДЕМОЇ ВСІ, НАВІТЬ ДІТЯ НЕ ЛИШАЄМО ДОМА!